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Cagpikaj:



OKpYXXHO TaKMUYeHe Y4eHUKa OCHOBHUX LUKONAa U3 padyyHapcTBa - NeTu paspen
(18.03. 2018.)

1. [stepeni] 36up yHympawHux yesoea ceako2 mpoyana je 180 cmeneHu. Tpoyzao je
owmpoyeasiu aKko cy My cea mpu yana owmpa (MaHa o0 90 cmeneHu), npagoyasiu ako My
je jedaH yeao npae (jeOHak 90 cmeneHu), a myrnoyanu ako My je jedaH yeao myn (eehu od
90 cmeneHu). Hanuwu npoepaM Koju y4yumaea eeniuduHe 04ea yana mpoyana y
cmeneHuma (yenu 6pojesu, ceaku y nocebHom pedy), odpehyje Oa nu je maj mpoyeao
owmpoyeanu, npasoyasu usau myrnoyanau u ucnucyje odzoeapajyhu mekcm (1amuHuyom).

lpumepu
Yna3: Wsnas: Yna3: Wsnas: Ynas: Wsnas:
30 pravougli 18 tupougli 75 ostrougli
60 18 60

Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
#incl ude <cassert>

using namespace std;

int main() {
// ucitavamo uglove u stepenima i minutima
int ugaol, ugao2;
cin >> ugaol >> ugao2;
int ugao3 = 180 - (ugaol + ugao2);
assert(0 < ugao3 && ugao3 < 180);

// ako je bar jedan ugao tup, trougao je tupougli

if (ugaol > 90 || ugao2 > 90 || ugao3 > 90)

cout << "tupougli’” << endl;
// u suprotnom, ako je bar jedan ugao prav, trougao je pravougli
else if (ugaol == 90 || ugao2 == 90 || ugao3 == 90)
cout << "pravougli' << endl;

// u suprotnom nema pravih ni tupih uglova, pa je trougao ostrougli
else

cout << "ostrougli" << endl;

return O;

}

Mporpamcku jeank Python

# ucitavamo uglove

ugaol int(input())

ugao2 = int(input())

ugao3 180 - (ugaol + ugao2)

# ako je bar jedan ugao tup, trougao je tupougli
if ugaol > 90 or ugao2 > 90 or ugao3 > 90:



print(""tupougli'™)
# u suprotnom, ako je bar jedan ugao prav, trougao je pravougli
elif ugaol == 90 or ugao2 == 90 or ugao3 == 90:
print(“'pravougli'™)
# u suprotnom nema pravih ni tupih uglova, pa je trougao
ostrougli else:
print("ostrougli'™)

2. [iksoks] Mupko je manu npozpamep Koju nokywaea Oa ucripo2pamupa uzspuuy UKC-OKC.
Bnu3sy je da 3aepwu, anu my je nompebHa masa nomoh. Cmucnuo je 0a KOPUCHUK MUWEM
odpelyje keadpam y koju he ce ne2coe cumbon ynucamu. lMorbe 3a uepy ce cacmoju 00 9
keadpama (pacnopeheHa y mpu epcme u mpu KOJIOHE) U ceaku keadpam je dumeH3uje 100
nyma 100 nukcena (norwe je dumen3uje 300 nyma 300 nukcena). [To3Ham je nonoxaj
nukcesia Ha Koju je knukHymo muwem. [flompe6Ho je oOpedumu pedHuU 6poj keadpama y
KojeM ce maj nukcenHanasu. [lonoxaj nukcena je odpeheH pedHum 6pojesuma
(koopOuHamama) moa nukcesa Mo Xopu3oHMmMasnau u no eepmukanu, padyHajyhu o0 domwe2
neeoe yana noswba (nukcesnu ce 6poje od 1 do 300). Keadpamu ce 6poje 00 1 do 9, epcmy
no epcmy, no4eswu o0 AoH-e2 s1egoe yaJsia Mosba Hasuwe, KaKo je rnpuka3aHo Ha cuyu.
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lpumepu
Yna3: W3snas: Yna3: W3nas: Yna3: W3nas: Ynas: Wznas
1 1 120 8 100 7 101 5
1 280 201 200

Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {

// dimenzija kvadrata

const int a = 100;

// koordinate piksela

int x, y;

cin >> X >> y;

// redni broj vrste i kolone u kojoj se nalazi piksel
intk=&-1)/a, v=((y-1) /7 a;
// redni broj kvadrata

int kvadrat = 3 * v + k + 1;

cout << kvadrat << endl; return O;



#include <iostream>

using namespace std;

int main() {

// koordinate piksela
int x, y;
cin >> X >> y;

// redni broj kvadrata
int kvadrat;

// analiziramo sve slucajeve

if (1 <= x & x <= 100 && 1 <= y && y <= 100)

y &'y
y &'y

y &'y

kvadrat = 1;

if (101 <= x && x <= 200 && 1 <=
kvadrat = 2;

if (201 <= x && x <= 300 && 1 <=
kvadrat = 3;

if (1 <= x && x <= 100 && 101 <=
kvadrat = 4;

if (101 <= x && X <= 200 && 101 <=y &&
kvadrat = 5;

if (201 <= x && x <= 300 && 101 <=y &&
kvadrat = 6;

if (1 <= x && x <= 100 && 201 <=y && Yy
kvadrat = 7;

if (101 <= x && X <= 200 && 201 <=y &&
kvadrat = 8;

if (201 <= x && x <= 300 && 201 <=y &&
kvadrat = 9;

// ispisujemo resenje

}

cout << kvadrat << endl;
return O;

Mporpamcku jeaunk Python
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koordinate piksela

int(input())
int(input())
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<= 100)
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y <= 300)

y <= 300)

redni broj vrste i kolone u kojoj se nalazi piksel

r

x-1)// a
vy -1)// a
edni broj kvadrata

kvadrat = 3 * v + k + 1
print(kvadrat)

# koordinate piksela

X

- <

a

int(input(Q))
int(input(Q))

naliziramo sve slucajeve

kvadrat = 1

f 1l <=xand x <= 100 and 1 <=y and y <= 100:

if 101 <= x and x <= 200 and 1 <=y and y <= 100:



kvadrat = 2;
if 201 <= x and x <= 300 and 1 <=y and y <= 100:

kvadrat = 3;

if 1 <= x and x <= 100 and 101 <=y and y <= 200:
kvadrat = 4;

if 101 <= x and x <= 200 and 101 <=y and y <= 200:
kvadrat = 5;

if 201 <= x and x <= 300 and 101 <= y and y <= 200:
kvadrat = 6;

if 1 <= x and x <= 100 and 201 <=y and y <= 300:
kvadrat = 7;

if 101 <= x and x <= 200 and 201 <= y and y <= 300:
kvadrat = 8;

if 201 <= x and x <= 300 and 201 <=y and y <= 300:
kvadrat = 9;

# ispisujemo resenje
print(kvadrat)

3. [dzudo] Ha jeOHOM mypHupy yyoucmu ce makmu4e y mpu kKamezopuje. 0o 50
Kunoepama, o0 51 do 75 kunoepama u o0 76 Kusozpama Hasuwe. Hanuwu npoepam Koju
y4Yumaea 6poj yyducma jedHoz kiiyba npujaerbeHo2 Ha maj mypHup (yeo 6poj usmehy 1 u
100), a 3amum macy ceakoz 00 H-ux (yesnu 6pojeeu usmehy 40 u 120, ceaku y nocebHom
peady) u 3a ceaky kamezaopujy pedom ucnucyje konuko he ce yyoducma moe knyba 6opumu
y moj kameaopuju.

lpumepu
Ynas. W3nas:

5 2
48 2
51 1
73
82
50

Objawmemve:

y Kateropuju oo 50 kunorpama 6ope ce Takmmyapwm koju umajy 48 n 50 knnorpama
y kateropuju og 51 go 75 kunorpama 6ope ce Takmuyapm koju umajy 51 n 73 kunorpama
y kaTeropuju og 76 kunorpama Hasuwe 6opuhe ce Takmmuyap Koju nva 82 kunorpama

Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
// broj dzudista u raznim kategorijama
int broj do 50 = 0;
int broj _od_51 do 75 = 0;
int broj od 76 = 0;
// ukupan broj dzudista



int n;
cin >> n;
for (int i = 0; 1 <n; i++) {
int tezina;
cin >> tezina;
if (tezina <= 50)
broj do_50++;
else if (tezina <= 75)
broj_od_51 do_ 75++;
else
broj_od_76++;

cout << broj_do_50 << endl;
cout << broj_od_51 do 75 << endl;
cout << broj_od 76 << endl;

return O;

Mporpamcku jeank Python

# broj dzudista u raznim kategorijama
broj do 50 = 0
broj od 51 do 75 = 0
broj od_76 = 0
# ukupan broj dzudista
n = int(input())
for i in range(n):
tezina = int(input())
if tezina <= 50:
broj do_50 += 1
elif tezina <= 75:
broj od 51 do 75 += 1
else:
broj od 76 += 1
print(broj_do_50)
print(broj_od 51 do_75)
print(broj_od_76)

4. [loto] Y jeOHOM oderbery y4eHUUU cy 00ny4qusu 0a y CK1ony Hoeo200uWwH-e npupedbe
op2aHu3yjy masno usesnadeH-e uzpe siomo. Jlomo ce uzpa mako wmo ce u3 6ybwa y Kkome
ce Hanasu n Kyanuuya obenexeHux 6pojeeuma 09 1 do n usenadye mpu Kyanuye (usenadu
ce jeOHa no jeOHa Kyanuuya, a ussy4yeHe Kyanuue ce He epahajy y 6ybamw). Kada ce cee
Kyanuye u3seyky, 6pojeeu Koju nuwy Ha Hsuma ce nopehajy o0 Hajmawe2 Ao Hajeeheza. Ha
npumep, ako y 6y6ny uma nem Kyanuuya, mo2yhe je da ce npeo ussy4ye kyanuya 4, 3amum
1 u oHOa 2 - mo u3enayewe ce npedcmaesba Mpojkom 6ojeea 1 2 4 (jep cy HaKOH
usenaver,a Kyanuue nopehaHe no eenuyuHu). Hanuwu npozpam Koju Ha cmaHOapOHU
usna3 ucnucyje cee mo2yhHocmu (kombuHauyuje) koje mo2y 6umu u3ey4yeHe (mj. cee
mpojke 6pojeea Koje ux npedcmaesbajy). Ca cmaHOapOHoO2 yna3a ce y4yumaea caMo 6poj
n (eaxu 3 < n < 9). Ceaka mocyhHocm ce npuka3yje y noce6Hom pedy, mpu 6poja koja je
npedcmaerbajy cy yeek ypeheHa o0 Hajmawez2 00 Hajeehee u pa3zdeojeHa pa3makom, a



moz2yhHocmu ce npuka3syjy nekcukozpagckum pedomMm (wmo 3Ha4yu Oa 6u mpouyugpeHu
6pojesu koju 6u ce dobusnu kada 6u ce pa3mayu obpucanu 6unu nopehaHu o0 Hajmaw-e2
do Hajeehee).

lpumepu
Ynas: N3nas: Ynas:  WU3znas:
5 12 4 123
124
134
234
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Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {

int n;
cin >> n;
for (int bl = 1; bl <= n-2; bl++)
for (int b2 = bl + 1; b2 <= n-1; b2++)
for (int b3 = b2 + 1; b3 <= n; b3++)
cout << bl << "™ " << b2 << " " << b3 << endl;
return O;

}

Mporpamcku jeank Python

n = int(input())
for bl in range(l, (n-2)+1):
for b2 in range(bl+l, (n-1)+1):
for b3 in range(b2+1, n+l):
print(bl, b2, b3)



Opr)KHO TaKMn4yerwe y4eHMKa OCHOBHUX LUKOJIa U3 pavYyHapcCTBa - WeCcTu paspen

1. [uglovi] 36up yHympawmux yesioea ceakoz2 mpoyania je 180 cmeneHu. Tpoyzao
Ha3ueaMoO owmpoya/luM aKko Cy My cea mpu yasia owmpa, rnpasoyasiuM aKko My je jedaH
yaao npae, a mynoyasaumM ako My je jeGaH yeao myn. Hanuwu npoepam Koju Ha ocHoey
eesiuqduHe dea yasia mpoyeasa y cmeneHuMa u MuHymuma oopehyje 0a nu je maj mpoyeaao
owmpoyeanu, npaeoyanu unu mynoyanu. Ca cmaHOapOHo2 yna3a ce y4Yumaeajy yemupu
yena 6poja: 6poj cmeneHu u 6poj MuHyma ceako2 o0 dea yana (ceaku 6poj y noce6HoM
pedy), a Ha cmaHOapOHuU u3sia3 mpeba ucrnucamu epcmy mpoyasia JJamuHUUOM.

lpumepu
Ynas: Wanas: Ynas: Wsanas: Ynas: Wanas:
29 pravougli 17 tupougli 75 ostrougli
30 39 0
60 18 60
30 45 0

Mporpamcku jesnk C++

#include <iostream>
#include <cassert>

using namespace std;

// pretvara ugao dat u stepenima(s) 1 minutima (m) u
// ugao samo u minutima
int ugao(int s, int m) {

return s * 60 + m;

}

int main() {
// ucitavamo uglove u stepenima i minutima
int ugaol s, ugaol m, ugao2_s, ugao2 m, ugao3_s, ugao3 m;
cin >> ugaol_s >> ugaol m;
cin >> ugao2_s >> ugao2_m;

// pretvaramo ih u uglove date samo u minutima

int ugaol = ugao(ugaol_s, ugaol m);
int ugao2 = ugao(ugao2_s, ugao2_m);
int ugao3 = ugao(180, 0) - (ugaol + ugao2);

ugao3_s = ugao3 / 60; ugao3_m = ugao3 % 60;

// prav ugao u minutima

int pravUgao = ugao(90, 0);

// ako je bar jedan ugao tup, trougao je tupougli

if (ugaol > pravUgao || ugao2 > pravUgao |] ugao3 > pravUgao)
cout << "tupougli™ << endl;

// u suprotnom, ako je bar jedan ugao prav, trougao je pravougli
else if (ugaol == pravUgao |] ugao2 == pravUgao || ugao3 ==

pravUgao)



cout << "pravougli™ << endl;
// u suprotnom nema pravih ni tupih uglova, pa je trougao ostrougli
else

cout << "ostrougli” << endl;

return O;

}

Mporpamcku jesuk Python

# pretvara ugao dat u stepenima(s) i minutima (m) u
# ugao samo u minutima
def ugao(s, m):

return s * 60 + m

# ucitavamo uglove u stepenima I minutima

ugaol s = int(input())
ugaol m = int(input())
ugao2_s = int(input())
ugao2_m = Int(input())

# pretvaramo ih u uglove date samo u minutima
ugaol = ugao(ugaol_ s, ugaol m)

ugao2 ugao(ugao2_s, ugao2_m)

ugao3 ugao(180, 0) - (ugaol + ugao2)

# prav ugao u minutima
pravUgao = ugao(90, 0)
# ako je bar jedan ugao tup, trougao je tupougli
if ugaol > pravUgao or ugao2 > pravUgao or ugao3 > pravUgao:
print(*"tupougli')
# u suprotnom, ako je bar jedan ugao prav, trougao je pravougli
elif ugaol == pravUgao or ugao2 == pravUgao or ugao3 == pravUgao:
print(“'pravougli'’)
# u suprotnom nema pravih ni tupih uglova, pa je trougao ostrougli
else:
print(*ostrougli'™)

2. [sudoku] Mupko je npozcpamep Koju nokywaea Oa ucnpozpamupa uzpuyy cydoky. bnusy
je Oa 3aepwu, anu my je nompebHa mana nomoh. Cmucnuo je 0a KOpucHuk Mmuwem b6upa
keadpam y koju he ynucamu 6poj. lo/we ce cacmoju od 8l keadpamuha, koju cy
pacnopeheHu y 9 xopu3oHmasiHux epcma, 9 eepmuKaJlHUXx KoJloHa u 9 eehux
keadpama (kao Ha cnuyu). Ceaku keadpamuh je dumen3uje 30 nyma 30 nukcena
(ykynHo noswbe je dumeH3uje 270 nyma 270 nukcena). [To3Ham je nonoxaj nukcena Ha
Koju je knukHymo muwem. [llonoxaj je odpeheH pedHuMm 6pojesuma (KoopOuHamama)
moea nukcesna rno xopu3oHmasnu u rno eepmukanu, pavyyHajyhu o0 done2 neeoz yana nosba
(nukcenu ce u no xopusoHmasu u no eepmukanu 6poje o0 1 do 270). lMompebHO je
ucnucamu pedHu 6poj epcme, konoHe u eehez Kkeadpama y KojeM ce Hana3u nukcesn Ha
Koju je knukHymo (epcme ce 6poje 00 1 do 9 030300 Hasuwe, KosloHe 00 1 do 9 cneea
HadecHO, a keadpamu o epcmama 00 AoH-e2 J1Ieeo2 yasa, Kako je obesiexeHo Ha Cluyu),
ceaku 6poj y noce6HomMm pedy.
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lpumepu
Ynas: W3znas: Ynas: W3znas: Ynas: W3znas:
128 8 180 6 181 7
230 5 180 6 181 7
8 5 9

MporpamMmcku jeamk C++

#include <iostream>
using namespace std;

int main(Q) {
// dimenzije kvadratica
const int a = 30;
// koordinate piksela
int x, y;
cin >> x >> y;
// vrsta i kolona u kojoj se nalazi kvadratic (na polju 9x9), brojano od 0O
int kolona = (x - 1) 7/ a;
int vista = (y - 1) / a;
// vrsta i kolona u kojoj se nalazi kvadrat (na polju 3x3), brojano od O
int K = kolona / 3;
int V = vrsta / 3;
// redni broj kvadrata, brojano od 0O
int kvadrat =V * 3 + K;
// ispis resenja (brojano od 1)
cout << vrsta + 1 << endl;
cout << kolona + 1 << endl;
cout << kvadrat + 1 << endl;
return O;



Mporpamcku jeank Python

# dimenzije kvadratica

a = 30

# koordinate piksela

x = int(input(Q))

y = int(input())

# vrsta i1 kolona u kojoj se nalazi kvadratic (na polju 9x9), brojano od 0O
kolona = (x - 1) // a

vrsta = (y - 1) // a

# vrsta i kolona u kojoj se nalazi kvadrat (na polju 3x3), brojano od 0O
K = kolona // 3

V = vrsta // 3;

# redni broj kvadrata, brojano od O

kvadrat = V * 3 + K

# 1spis resenja (brojano od 1)

print(vrsta + 1)

print(kolona + 1)

print(kvadrat + 1)

3. [kartice] lMepa ce uepa ca kapmama Ha Kojuma nuwy npupodHuU 6pojeeu usmehy 1 u 10.
Y ceakom Oderbemy je kapme Koje je 0obuo xeneo 0a csioxu 00 HajMaw-e 0o Hajeehe (ako
uUMa ucmux OoHe ce Hana3se jeOHa y3 dpyay). Hanuwu npozpam koju uspadyHaea KOJIUKO
nyma je lepa nozpewuo u Huje cs10XXuo Kapme Kako je xeneo. Ca cmaHOapOHoO2 yna3a ce
y4yumaea npeo 6poj n (1 < n < 100) - 6poj Oesber-a koje je lMepa uepao, 3amum 6poj k (2 < k
< 10) - 6poj kapama y ceakoM OesbeHy, a 3amuM 3a ceako OesbeH-e no Kk kapama
HasedeHux OHako Kako ux je [lepa cnoxuo. Ceaku 6poj je HaeedeH y 3acebHomMm pedy. Ha
cmaHOapOHu u3na3 ucnucamu 6poj derbersa y kojuma llepa Huje A06pPO cOXXUO Kapme.

lpumep
Ynas: Wsnas: Objawr-erse:
2 1 YuutaHe cy fiBe nogene ca no Tpu kapre.
3 KapTe y nogenu 1 2 2 cy ucnpaBHO CroxeHe,
1 ay nogenu 2 4 3 Hucy.
2
2
2
4
3

Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
#include <algorithm>

using namespace std;

int main() {
int brojlLosih = 0;
int n, k;
cin >> n >> k;
for (int i = 0; 1 <n; i++) {
vector<int> karte(k);
for (int j = 0; j < k; j++)



cin >> karte[j];
if (lis_sorted(begin(karte), end(karte)))
brojLosih++;
¥
cout << brojlLosih << endl;
return O;

}

Mporpamcku jeank Python

brojLosih = 0
n = int(input())
k = int(input(Q))
for i in range(n):
karte = [int(input()) for j in range(k)]
if (not(all(karte[j] <= karte[j+1] for j in range(k-1)))):
brojLosih += 1
print(brojLosih)

4. [prag] AdpxaeHa komucuja mpeba Oa odpedu npaz 3a npoJslazak Makmu4yapa ca
OKPY)HO2 Ha OpXaeHo makmuyen-e. [Mowmo je uHgopmamuka nocmana obaee3aH
npedmMem y OCHOBHUM wkosama, 6poj makmuyapa je jako eenuku. AOGMUHUCMPaMOpPKy
Majy koja oOpxxaea mabeny ca pe3ynmamuma cmasiHo numajy koju 6u 6poj makmu4apa
npowao Odasbe Kada 6u npaz2 nposiasHocmu 6U0 MOJIUKO U MOJIUKO noeHa (Qarbe ce
nnacupajy ceu y4yeHuuu 4uju je 6poj nmoeHa eehu unu jeOHak npazy). Odny4yuna je Oa
Hanuwe npozpam Koju Oaje o02oeop Ha ma numansa. Ca cmaHOapOHoO2 yna3a y4Yumaea ce
6poj makmuyapa n (1 £ n < 50000), a 3amum u noeHu makmu4apa (nNpPupoOHuU 6pojesu),
3adamu y copmupaHom pedocsiedy o0 Hajeehea 00 Hajmawe2 u pa3deojeHuU pa3mayuma.
HakoH moea ce y4yumaea 6poj m (1 £ m < 50000) koju npedcmaesba 6poj numama Ha Koja
Maja mpe6a da odzoeopu, a 3amumMm u m 6pojeea pa3zdeojeHux pa3mauuma 3a Koje je
nompe6Ho damu od2080p KO/IUKO 6u ce makmMu4apa niacupaso kada 6u ce maj 6poj y3eo
3a npae. Ha cmaHOapOHu u3na3 ucnucamu mpaxeHe 6pojeee makmu4yapa Koju cy ce
nnacupanu, y nocebHom pedy 3a ceaku npae.

lpumepu
Ynas: W3znas: Objawrerse:
5 0 aKo je npar 95 noeHa, HWKO ce Huje
89 73 73 56 23 4 ako je npar 50 noeHa, nnacupanu cy
4 3 ako je npar 95 noeHa, HUKO Ce Huje
9550705 5 ako je npar 50 noeHa, nnacupanu cy

Harnomena: Y 6ap 15 og 20 Tect npumepa, 6pojeBn m u n he 6yt maru og 200.

Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
#include <vector>

using namespace std;



int main() {

int n;

cin >> n;

vector<int> poeni(n);

for (int i = n-1; 1 >= 0; i--)
cin >> poeni[i];

int m; cin >> m;

for (int 1 = 0; 1 < m; i++) {

int prag; cin >> prag;
int broj = distance(lower_bound(begin(poeni), end(poeni), prag),
end(poeni)); cout << broj << endl;

return O;

}

#include <iostream>
#include <vector>

using namespace std;

int prvi_veci_il
{intl1 =0,d
while (1 <=d) {

i_jednak(const vector<int>& a, int x)
= a.size()-1;

ints=1+d-1)/
2; if (a[s] < x)
1 =s + 1;
else
d=s -1
return d + 1;
3
int main(Q) {
int n;
cin >> n;

vector<int> poeni(n);
for (int i = n-1; 1 >= 0; i--)
cin >> poeni[i];

int m;
cin >> m;
for (int 1 = 0; 1 <m; i++) {
int prag;
cin >> prag;
cout << n - prvi_veci_ili_jednak(poeni, prag) << endl;

}

return O;



Mporpamcku jeank Python

import bisect

n = int(input(Q))
poeni = list(map(int, inputQ.split()))
poeni .reverse()
m = int(input())
pragovi = map(int, input().split())
for prag in pragovi:
print(n - bisect.bisect_left(poeni, prag))



OKpYXXHO TaKMUYeH€e Y4eHUKa OCHOBHMX LUKONAa U3 padyyHapcTBa - ceaMu paspen

1. [sudoku] Mupko je npoecpamep Koju Nokywaea Oa ucnpozpamupa uzpuyy cyodoky. bnusy
je Oa 3aepwu, anu my je nompebHa mana nomoh. Cmucnuo je 0a KOpucHuUk Mmuwem b6upa
keadpam y koju he ynucamu 6poj. lMo/me ce cacmoju od 8l keadpamuha, koju cy
pacnopeheHu y 9 xopu3oHmasiHux epcma, 9 eepmuKaJlHUx KoJloHa u 9 eehux
keadpama (kao Ha cnuuyu). Ceaku keadpamuh je dumeH3uje 30 nyma 30 nukcena
(ykynHo nosbe je dumeH3uje 270 nyma 270 nukcena). [lo3Ham je nonoxaj nukcena Ha
Koju je knukHymo muwem. [llosnoxaj je odpeheH pedHum 6pojesuma (koopOuHamama)
moe nukcena rno xopu3oHmasnu u rno eepmukanu, padyHajyhu o0 done2 neeoz yana nosba
(nukcenu ce u Mo xopu3oHmManu u no eepmukanu 6poje o0 1 do 270). lTompebHO je
ucnucamu pedHu 6poj epcme, KosloHe u eehe2 keaOpama y KojeM ce Hasla3u NMuKcesl Ha
Koju je knukHymo (epcme ce 6poje 00 1 do 9 0do300 Hasuwe, KkosiloHe 00 1 do 9 cneea
HadecHoO, a keaOpamu no epcmama 00 OOH-e2 J1Iee02 yasia, KaKko je obesiexxeHo Ha cnuyu),
ceaku 6poj y noceb6Hom pedy.
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lpumepu
Ynas: Wsnas: Ynas: Wsnas: Ynas: MWasnas:
128 8 180 6 81 7
230 5 180 6 81 7

8 5 9

Pewense: lNMornegatn 3agartak 3a 6. paspeq

2. [parnepar] lMepa ce uepa ca kapmama Ha Kojuma nuwy nNPupoodHuU 6pojesu usmehy 1 u
10. Y ceakom Oerbemwy je Kapme Koje je 0obuo xesreo Oa Croxu mako Oa npeo udy cee
Kapme ca napHum 6pojesuma, a 3amum OHe ca HenapHuUM 6pojesuma (Moz2yhe je u Oa je y
HekoM Oesbemy lMepa umao camMo napHe usiu caMo HenapHe kapme). Hanuwu npozpam
Koju u3pa4vyHaea KoJsiuko nyma je llepa noepewuo u Huje C/I0XKUO Kapme OHaKO Kako je
)eneo. Ca cmaHOapOHo2 yna3a ce ydumaea npeo 6poj n (1 £ n £100) - 6poj desberwa Koje
je Mepa uepao, 3amum 6poj k (2 < k < 10) - 6poj kapama y ceakom Oesber>y, @ 3amum 3a
ceako derbeHse rno k kapama HasedeHUX OHaKo Kako ux je [epa cnoxuo. Ceaku 6poj je



HasedeH y 3acebHoM pedy. Ha cmaHOapOHu u3na3 ucnucamu 6poj OesbeH-a y Kojuma
lMepa Huje do6po c10KUO Kapme.

lpumepu
Yna3: MWsnas: Objawr-erse:
2 1 YuutaHe cy ABe nogerne ca rno Tpu kapTe.
3 Kapte y nogenu 2 4 1 cy ucnpaBHo crnioxeHe (jep nay Npeo NapHe, nNa HenapHe),
2 ay nogenu 2 3 4 Hucy (jep He uay NpBO NapHe, na HenapHe).
4
1
2
3
4

Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
int brojLosih = 0;
int n, k;
cin >> n >> k;
for (int 1 = 0; 1 <n; i++) {
bool uRedu = true;
bool bilaNeparna = false;
for (int j = 0; jJ < k; j++t) {
int karta;
cin >> karta;
if (karta % 2 == 1)
bilaNeparna = true;
else if (bilaNeparna)
uRedu = false;

}
if (JuRedu)
brojLosih++;
}

cout << brojlLosih << endl;
return O;

}

Mporpamcku jeaunk Python

brojLosih = 0
n = int(input())
k = int(input(Q))
for i in range(n):
uRedu = True
bilaNeparna = False
for j in range(k):
karta = int(input())
if karta % 2 == 1:
bilaNeparna = True
elif bilaNeparna:



uRedu = False
if not(uRedu):
brojLosih += 1
print(brojLosih)

3. [numeracija] Kwuea uma n cmpaHa. Konuko je yugpapa ynompebrbeHO y H>-UX080j
Hymepauyuju (oHa, HapaeHo, kpehe o0 1)? Ca cmaHOapOHo2 yna3a ce y4dumasea 6poj n (1 <
n < 2-10%). Ha cmaHdapdHu u3nas ucnucamu mpaxeHu 6poj yughapa.

lpumepu
Ynas: W3nas: Yna3: Wsnas:
10 11 785 2247

Objawmere: Hymepayuja 10 cmpaHa ce spwu bpojesuma 1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8,9, 10 u y kuma yKyrnHo uma
11 yucpapa.

Mporpamcku jeank C++
#include <iostream>

using namespace std;
int main() {

int n;
cin >> n;
int broj = 0;
// krecemo od jednocifrenih brojeva
int s = 10; // interval [s/10, s-1] tj. [1, 9]
intd =1; // broj cifara je 1
while (s - 1 <n) {
// dodajemo cifre koriscene za zapis brojeva u intervalu [s/10, s-1]
broj += ((s - 1) - s/10 + 1) * d;
// u intervalu [a, b] ima (a - b + 1) brojeva
// prelazimo na sledeci interval, tj. brojeve sa jednom cifrom vise
s *= 10;
d += 1;
ks
// preostali su brojevi u intervalu [s/10, n]
// dodajemo njihove cifre
broj += (n - s/10 + 1) * d;
cout << broj << endl;
return O;

}

Mporpamcku jeank Python

n = int(input())

broj = 0

# krecemo od jednocifrenih brojeva

s = 10 # interval [s/10, s-1] tj- [1, 9]
d=1 # broj cifara je 1

while s - 1 < n:

# dodajemo cifre koriscene za zapis brojeva u intervalu [s/10, s-1]
broj += ((s - 1) - s//710 + 1) * d



# u intervalu [a, b] ima (a - b + 1) brojeva

# prelazimo na sledeci interval, tj. brojeve sa jednom cifrom vise
s *= 10

d += 1

# preostali su brojevi u intervalu [s/10, n]
# dodajemo njihove cifre

brojy += (n - s//10 + 1) * d

print(broj)

4. [prag] ApxaeHa komucuja mpeba Oa odpedu npaz 3a npoJslazak Makmu4yapa ca
OKPY)HO2 Ha OpXaeHo makmuyen-e. [Mowmo je uHgopmamuka nocmana obaee3aH
npedmMem y OCHOBHUM wkosama, 6poj makmuyapa je jako eenuku. AGMUHUCMPaMOoOpPKy
Majy koja oOpxxaea mabeny ca pe3ynimamuma cmasiHo numajy koju 6u 6poj makmu4vapa
npowao Odasbe kada 6u npa2 nponasHocmu 6U0 MONIUKO U MOJIUKO noeHa (Qarbe ce
nnacupajy ceu y4yeHuuu 4uju je 6poj noeHa eehu unu jeOHak npazy). Odny4yuna je Oa
Hanuwe npozpam Koju Oaje o02oeop Ha ma numan-a. Ca cmaHOapOHoO2 yna3a y4yumaea ce
6poj makmuyapa n (1 £ n < 50000), a 3amum u noeHu makmu4vapa (NPupoOHuU 6pojesu),
3adamu y copmupaHom pedocsiedy o0 Hajeehea 00 Hajmawe2 u pa3deojeHu pa3mayuma.
HakoH moea ce y4yumaea 6poj m (1 £ m < 50000) koju npedcmaesba 6poj numama Ha Koja
Maja mpeb6a da odzoeopu, a 3amumMm u m 6pojeea pa3zdeojeHux pa3mauuma 3a Koje je
nompe6Ho damu od2080p KO/IUKO 6u ce makmMu4apa niacupaso Kkada 6u ce maj 6poj y3eo
3a npae. Ha cmaHdapOHu u3na3 ucnucamu mpaxeHe 6pojeee makmu4yapa Koju cy ce
nnacupanu, y nocebHom pedy 3a ceaku npaa.

lpumepu
Ynas: W3znas: Ob6jawrerse:
5 0 aKo je npar 95 noeHa, HWKO ce Huje
89 73 73 56 23 4 ako je npar 50 noeHa, nnacvpanu cy
4 3 ako je npar 95 noeHa, HUKO Ce Huje
9550705 5 ako je npar 50 noeHa, nnacupanu cy

Harnomena: Y 6ap 15 og 20 Tect npumepa, 6pojeBn m u n he 6uTtn maru og 200.

Pewene: lNMornegatn 3agartak 3a 6. paspeq



OKpYXXHO TaKMUYEeH€e Y4eHUKa OCHOBHMX LUKOJa U3 pavyyHapcTBa - OCMU paspea

1. [numeracija] Kwuza uma n cmpaHa. Konuko je yughapa ynompebrbeHO y H-UX080j
Hymepauuju (oHa, HapaeHo, kpehe o0 1)? Ca cmaHOapOHo2 yna3a ce yyumaea 6poj n (1 <
n < 2-10%). Ha cmaHdapdHu u3nas ucnucamu mpaxeHu 6poj yughapa.

lpumepu
Ynas: W3znas: Ynas: Wasnas:
10 11 785 2247

Ob6jawr-ere: Hymepauuja 10 cmpaHa ce spwu bpojesuma 1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8,9, 10 u y thuma yKyrnHo uma
11 yucpapa.

Pewene: MNMornegatn 3agartak 3a 7. paspeq

2. [prag] ApxaeHa komucuja mpeba Oa odpedu npaz 3a npoJslazak Makmu4yapa ca
OKpPYXHO2 Ha Op)XaeHO makmu4ven-e. lMowmo je uHgopmamuka nocmana obaee3aH
npedmMem y OCHOBHUM wkosiama, 6poj makmuyapa je jako eenuku. AOGMUHUCMPaMOopPKy
Majy koja oOpxxaea mabeny ca pe3ynmamuma cmasiHo numajy koju 6u 6poj makmu4vapa
npowao Odasbe Kada 6u npa2 nponasHocmu 6UO0 MOJIUKO U MOJIUKO noeHa (Oarbe ce
nnacupajy ceu y4yeHuuu 4uju je 6poj noeHa eehu unu jeOHak npazy). Odny4yuna je Oa
Hanuwe npozpam Koju Oaje od2oe0p Ha ma numan-a. Ca cmaHOapOHoO2 yna3a yYyumaea ce
6poj makmuyapa n (1 £ n < 50000), a 3amum u noeHu makmu4apa (nNPupoOHuU 6pojesu),
3adamu y copmupaHom pedocsiedy o0 Hajeehe2 00 HajmaH-e2 u pa3deojeHuU pa3mMayuma.
HakoH moea ce yyumaea 6poj m (1 < m < 50000) koju npedcmassrba 6poj Nnumara Ha Koja
Maja mpe6a da odzoeopu, a 3amumMm u m 6pojeea pa3zdeojeHux pa3mauuma 3a Koje je
nompe6Ho damu o02080p KO/IUKO 6u ce makmu4apa nnaacupaso kada 6u ce maj 6poj y3eo
3a npae. Ha cmaHdapOHu u3na3 ucnucamu mpaxeHe 6pojeee makmu4yapa Koju cy ce
nnacupanu, y noce6Hom pedy 3a ceaku rnpae.

lpumepu
Ynas: Uznas: Ob6jawrerse:
5 0 aKo je npar 95 noeHa, HWKO ce Huje
89 73 73 56 23 4 ako je npar 50 noeHa, nnacvpanu cy
4 3 aKo je npar 95 noeHa, HUKO ce Huje
9550705 5 ako je npar 50 noeHa, nnacupanu cy

Harnomena: Y 6ap 15 og 20 Tect npumepa, 6pojesn m u n he 6utn marsu og 200.

Pewene: MNMornegatn 3agartak 3a 6. paspeq

3. [origami] JoeaHa xenu Oa cnaxe opuzamu. Mma nanup npaeoy2aoHo2 obruka, 4yuje cy
dumeH3uje cmpaHuuya uesnu 6pojesu. Mowmo ce ceu modenu Koje oHa yMe Oa CJIOXU
cnaxy o0 nanupa keadpamHoz2 obniuka OHa enu 0a uceye wmo euwe Keadpama, npu
4yemy joj je jako eaxxHo Oa mu keadpamu 6ydy wmo eehu, 0a 6u ux nakwe npecaesujana
(Huje HeonxodHO Oa ceu u3pe3aHu keadpamu 6ydy ucme OumeH3uje). Konuko keadpama
Ha maj HayuH Mo)ke Oa Oobuje? Ca cmaHOapOHO2 yna3a ce y4yumaeajy OuMeH3uje



cmpaHuya (0ea npupodHa 6poja mamwa 00 2-10°, ceaku y noce6Hom pedy). Ha
cma;-ldadeu ussia3 ucnucamu mpaxeHu 6poj keadpama (oH he cueypHo 6umu mMawu 00
2-10°).

lpumep

Ynas: MWsnas:
46 8

18

Ob6jawr-ere: uceuajy ce dga ksadpama dumeH3uje 18, 3amum jedaH keadpam dumeH3uje 10, jedaH
keadpam dumeH3uje 8 u yemupu keadpama OuUMeH3Uje 2.

Mporpamcku jeank C++
#include <iostream>
using namespace std;

int main() {

int a, b;

cin >> a >> b;

int bk = 0;

while (b '= 0) {
bk += a / b;
int ost = a % b;
a = b;
b = ost;

}

cout << bk << endl;

}

Mporpamcku jesuk Python

a = int(input())
b = int(input())
bk = 0
while b = O:
bk = bk +a// b
ost=a%b
a=»>
b = ost
print(bk)

4. [koferi] Ha mpayu Ha aepodpomy ce Haslaze Koghepu nymHuka, C/IOXKeHU jedaH OO
dpyeoe. PadHuyu xene O0a ymoeape Heke Koghepe ca mpakKe Ha H-UX080 803UJIO U 0a ux
npeee3y 0o asuoHa u 6upajy koghep 00 Koje2 3ano4ury ymoeap. Kada kpeHy 0a moeape
koghepe, oHU moeape pedoM cee y3acmornHe koghepe ca mpake (HU jedaH Koghep He cMejy
da npecko4ye), cee OOK He rnornyHe eo3uno. Hanuwu npoepam koju odpelyje cee
moz2yhHocmu Oda ce Koghepu ymoeape mako Oa ce 803usi0 uckopucmu wmo 6osbe mj. Oa
YKYyrnHa mexuHa ymoeapeHux koghepa 6yde jeGHaka Hocueocmu go3usa.



Y npeoj nuHuju cmandapdHoz yna3a Hanasu ce npupodHu 6poj z (makae da je 1<z < 10°
Koju npedcmassba Hocueocm eo3ura. Y dpyaoj ce Hanasu 6poj koghepa n (2 n < 510°), a
y mpehoj mace koghepa (nosumueHu npupoldHu 6pojesu man-u o0 100), paszdeojeHu
pa3makoMm. Ucnucamu cee pedHe b6pojese kKoghepa 00 Kojux mMo2y Oa 3arno4YyHy ymoeap
mako Oa eo3usio 6yde nommnyHoO mnornyweHo (koghepu Ha mpauyu ce 6poje o0 Hyne),
nopehaHe pacmyhe. BoOumu pa4yyHa o eghpukacHoOCmu peuleHsa.

lpumep

Ynas: W3znaa: Objawr-etbe:

125 2 Ako KpeHy o kodpepa 6poj 2, cnakosahe
10 4 Ako kpeHy of kodepa 6poj 4, cnakosahe
3540 255050502535 15 35 5 Ako KpeHy oa kodepa 6poj 5, cnakoahe

CNLNE12E11E

Mporpamcku jeank C++

#include <iostream>
#include <vector>

using namespace std;

int main() {
// ubrzavamo ucitavanje
ios_base::sync with_stdio(false);

// ucitavamo trazeni zbir
int trazeniZbir;
cin >> trazeniZbir;

// izracunavamo parcijalne sume elemenata niza
int n;
cin >> n;
vector<int> S(n+1);
for (int i = 0; 1 <n; i++) {
int x;
cin >> X;
S[i+1] = S[i] + Xx;

// u sortiranom nizu parcijalnih suma trazimo da Ii postoje dva
// elementa cija je razlika jednaka trazenom zbiru
int 1 =0, d=1;
while (d <= n) {
if (S[d] - S[1] < trazeniZbir) {
d++;
} else if (S[d] - S[I1] > trazenizbir) {
1++;
} else {
cout << I << endl;
1++;
}

}

return O;



#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
// ubrzavamo ucitavanje
ios_base::sync with_stdio(false);

// ucitavamo trazeni zbir
int trazeniZbir;

cin >> trazeniZbir;

// ucitavamo elemente niza

int n;

cin >> n;

int a[50000];

for (int i = 0; 1 < nj; i++)
cin >> a[i];

// granice segmenta
int i =0, j =0;
// zbir segmenta
int zbir = a[0];
while (true) {
// na ovom mestu vazi da je zbir = sum(ai, --.., aj) i da
// za svako i1 <= j" < j vazi da je sum(ai, ..., aj") < trazeniZbir

if (zbir < trazenizbir) {
// prelazimo na interval [i, j+1]
J++;
// ako takav interval ne postoji, zavrsili smo pretragu
if @ >=n)
break;
// izracunavamo zbir intervala [i, j+1] na osnovu zbira intervala [i, j]
zbir += a[j];
} else {
// ako je zbir jednak trazenom, vazi da je sum(ai, ..., aj) =
trazeniZbir
// pa prijavljujemo interval
if (zbir == trazeniZzbir)
cout << i << endl;
// prelazimo na interval [i+1, j]

// izracunavamo zbir intervala [i+1, J] na osnovu zbira intervala [i, j]

zbir -= a[i];
i++;
}
}
return O;

}



Mporpamcku jesuk Python

trazenizZbir = int(input())
int(input())

list(map(int, input().split()))
0

0
r = a[0]
le True:
if zbir < trazeniZbir:
J+=1
if j >= n:
break;
zbir += a[j]
else:
iT zbir == trazeniZbir:
print(i)
zbir -= a[i]
i +=1
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N IHPOI'PAM 3A TAKMHWYEILE U3

IMPOI'PAMUPAIHLA
JPYUITBO 3A YYUEHUKE OCHOBHUX
MATEMATHYAPA CPEUJE IKOJIA

[usb oBOT mporpama je aa ce:
1) onpenu okBup y koMme he ce cacTaBibaTi U OMpaTH TAKMUYAPCKH 3a/IallH;

2) TakMAYapUMa U OHMMa KOJU IUTAHHUPAjy U peau3yjy HNpHUIpeMe 32 TAKMUUYEHE NPEoUH Yy

KOM OKBHPY MOT'Y J1a C€ O4eKYjy 3aJalld Ha TAKMUYEHUMa.
use oBor mporpama HHje J1a caM IO ceOH MpejcTaBba MPOrpaM MpUIIpeMa 3a TakKMu4ewe, Beh
caMoO Ja OJpeau eJeMeHTe Koje OM CBakako Tpebasio OOyXBaTUTHU Yy MPHUIIPEMHU 32 TaKMHUYCHE.
[lo3HaBame HaBEeJCHUX TeMa MOXE Ja IOMOTHe Yy (okycamy mpurpema Ha oapeheHa moapydja u

3Hamka.

Ha taxmuuemy, ydecHUIH ce cpehy ca 3amanuMa Koju Tpayke MPOMHUIIIBAE O JaTOM
npobnemy. Takole Takmuyapu ce cpehy u ca HAUMHMMA KaKO OCMHIIJBEHO PEICHE 3aIUCcaTh Y
0/1a0paHOM TMPOTPAMCKOM JE3HKY.

CBu 3a7a1iy KOjH ce 33/1ajy Ha TAKMUYCHUMA Cy HallpaBJ/beHU Aa OyAy alrOpUTaMCKH 110
HPUPOIH 1 J1a Ce pelanajy y GOpMu KOH30JIHUX atuinKanuja. dopmar yna3HUX ¥ N3J1a3HUX HOoAaTakKa
Cy IPEIU3HO 3aaTH. YJIa3HU MO/Ialli CE€ YYUTAaBajy ca CTAHJapAHOT yia3a, 1 OHM he y TecT
nprMeprMa 3a eBajyaljy outu y onucanom oonuky. KopekTHoCT yna3HHX mojiaTaka Hije moTpedHo
IpoBepaBaTH y mporpamy. TakMuuapeB mporpaM Mopa UCTIMCHBATH U3JIa3HE TIOAATKE HCKIBYIHBO Y

TpakeHOM opmaTy Ha CTaHJAPIHU U3Ta3.
[lo nuTamy enemMeHaTa MpOrpamMcKor je3uKa OBJE ONMCaHa OYEKHWBAHA 3HAWmba M BEUITHHE CY

JIOBOJHHH 3a peIllaBame CBUX 3a/1aTaka, IITO He UCKIbYUyje Ja oApeheHa 1oaaTHa 3Hamba U BEIITHHE Y

BE3U €JIEMEHATa MPOrpaMCKOT je3nKa MOry OUTH KOPUCHA 3a TaKMHYapa.
[To nmuTamy TEXHUKA MpOTrpamMHpama U ajJropuTaMa ce ocTaB/ba MOTYNHOCT J1a TEXHU 3aJalu

Oyny Temku BehWHW TakMu4Yapa, na OM Cce TMOCTHUIJIO aJeKBaTHO paHTHUpame u3Mely Hajoosbux
TaKMHYapa, a TO Ce MOCEOHO OJTHOCH Ha BUIIIC HUBOE TAKMUYCHA.

1.1 OYEKMBAHO 3HAHE [TIPEMA HUBOMMA TAKMHUYEHA
VY tabenu 1 je npuka3aH OY€KHBAaHU HUBO 3HaHa IPEMa HUBOMMA TAKMUYCHA.

Tabena 1. OuekuBaHoO 3HAK€ NIPeMa HUBOMMA HuBo Takmuuema
TaKMHYemha
@ — MOXKeE Ce OYEKHBATH Lol % - % QL) z q['j E q['j %
D — MO’Ke ce 0YEKHUBATH Y HAjTEKEM 3a]1aTKy g Sle e glEgsE &5 g o
IR EREEERER-BS
¥ 212 2 &2 alf g5 215 4
— Ol Ol H|= o= o= H O
Iletsbe > @6 | & & & o o
Husosu o ® o o o o
BpojeBu y mokpeTHOM 3ape3y ® o o | o
Marpure /0| @@ @@
Hanpenne texauke nporpamupama | o (N BK ]
Hanpenne texauke nporpamupama Il 0| @




1.2 TIPOMEHJ/bUBE U U3PA3U 3A OCHOBHE TUIIOBE [IOJATAKA

Takmuuap 3Ha 1a KOPUCTU MPOMEHJbUBE, JI0JIENTy BPEAHOCTH M M3pa3e y KOjuMa ce 10jaBJbyjy
1eneOpojHe BPEAHOCTH, BPEIHOCTH y TMOKPETHOM 3ape3y, KapaKTepH, CTPUHTOBH M HCTUHUTOCHE
BPEIHOCTH.

Takmuvap 3Ha Ja KOPHUCTH 11eI00pOjHE THUIIOBE YHjU OTICET OJroBapa 32-OMTHOM O3HAYEHOM
1esioM Opojy M pazyMe pas3iiuKy U paj ca IIUPUM U Y)KUM PETHCTPOM.

Takmuvap 3Ha 1a KOPUCTH OapeM jefaH TUIl 32 OpojeBe Y MOKPETHOM 3ape3y KOju MOXKe OUTH
JEAHOCTPYKE WM ABOCTPYKE MPEIU3HOCTH.

Taxmugap 3Ha Kako ce y IporpaMcKoM je3uKy u3Boje cienehe onepamuje:

— cabupamwe, MHOXEHE U 0/[y3UMatbe IeJIUX 6pojeBa U 6pojeBa y MOKPETHOM 3apesy;

— YHapHHU MHUHYC, aliCOJIyTHA BPeJHOCT M 3HAK LieJIoT 6poja ¥ 6poja y IOKpeTHOM 3ape3y;

— 1eJIOGPOjHO JleJbebe U OCTATAK MPH JleJbebY LIeJTUX OPOjeBa;

— JleJberbe 6pojeBa y MOKPETHOM 3ape3y U OCTATaK MpHU JieJbelby 6pojeBa y MOKPETHOM 3apesy;

— KBaJpaTHU KOpeH 6poja y IOKpeTHOM 3ape3y;

— 3a0KpYyXUBake 6poja y MOKPETHOM 3ape3y Ha Ile0 6poj U TO: HAHWKe, HAaBUIle U Ha OJIMKHU
(,floor", ,ceiling” u ,round);

— KOHBep3uje u3Mehy 6pojeBHUX TUIIOBA;

— KOHBep3Hja CTpUHTay 6poj ¥ 6poja y CTPUHT KopullhemeM JieKaJHOT 6POjHOT 3anuca;

— JIy’KMHa CTPUHTA;

— HaJIoBe3WBakbe CTPUHTOBA U U3/iBajatbe MOJCTPUHTA;

— KOHBeEp3Hja U3 KapaKTepa y keroB LeJ06pojHU KO U OGPHYTO;

— mnopebheme BpegHocTH (Mambe/Behe/jeiHaKo) 3a CBaKHU O/ TUIIOBA;

— JIOTUYKe ollepaluje AUCjyHKIHja (,uau"), KoHjyHKIHja (,1") U Heranuja.

Ykonuko u3abpaHd MPOTpaMCKH j€3UK HEMa JMPEKTHY MOJPIIKY 3a HEKE O]l HaBEICHUX
oriepainuja, TakMA4dap Tpeba Ja 3Ha Kako oaromapajyhy oOpady na m3Beae KOpucTehn pacronoxuBe
MOTYNHOCTH ITPOTPaMCKOT je3HKa.

Takmuuap pasyme na omepanuje ca OpojeBMMa y TIOKpETHOM 3ape3y Hajuyemhe najy
npuOJIMKaH pe3ynTar, a moceOHO 3Ha KaKo J1a MPaBUIIHO MOpeau OpojeBe y MOKPETHOM 3ape3y U KaKo
Jla KOHBEpTYje Opoj y MOKPETHOM 3ape3y y 11eo Opoj.

1.3 VA3 1 U3J1A3

Takmuuap 3Ha Ja ca CTaHZApAHOT Yyla3a yduTaBa Ie00pOjHE BPETHOCTH, BPEAHOCTH Y
MOKPETHOM 3ape3y M CTPUHTOBCKE BPEJIHOCTH KaJla je CBaka MOjeJUHAayHa BPEIHOCT 3alucaHa y
oceOHOM pealy WM KaJla Cy BpeAHOCTH pa3/iBojeHe cenapaTopoM (OennHa, 3ape3, IBOTauKa,...).

Takmuuap 3Ha 5@ Ha CTaHAAPAHU W3JIa3 UCHHCYje OpojeBe, CTPUHIOBE M KapakTepe U Ja MX
pu Tome pacrniopelyje y penose.

[TpunukoM MCHUCHBaKa BPETHOCTH y MOKPETHOM 3ape3y TaKMHU4Yap 3Ha Jia MocTaBu ¢dopmar
HCITMCHUBaka TaKo J1a ce Kopuctu oapeher Opoj nudapa u3a AeruMaiHe Tauke.

1.4 T'PAHAWKA

Takmuuap 3Ha Ja KOPUCTH KOHTPOJIHY CTPYKTYpY IpaHama ,if*“ ca u 0e3 ,else”. Takmuuap
3Ha J1a KOPUCTH I'paHamke y OKBUPY M3pa3za M BUILECTPYKO IPaHamE YKOJIMKO M3a0paHHU IMPOTrpaMCcKH
Je3UK TO MOJpIKaBa.

Takmuuap 3Ha J1a UMIUIEMEHTUPA CI0XKEHE YCIOBE KOJU 3aXTEBajy YI'HhEXkKICHA IpaHamba W/Win
CJIO’KEHE JIOTHUKE U3pa3e y YCIOBUMA U/WIH YBOheHe T01aTHUX UCTUHUTOCHHUX MPOMEJbUBUX.

1.5 TIET/bE

Takmuuap 3Ha 1a KOpUCTH ,,for u ,,while* netswe.

Takmuuap 3Ha fAa y peliemy INPUMEHM IIE€TJby Ca BHUIIECTPYKMM YCJIOBMMa 3a M3Ia33K,
OJIHOCHO OCTaHaK y TMETJbH, Ka0 U Jia MPAaBHIIHO OJPEIU ITa Tpeba Ja ce ypajau Mpe yinacka y Mnerpy,
uira y Teny IIC€TJBEC, a IIITa HAKOH H3J1aCKa U3 II€TJbEC.



TakMmugap 3Ha Ja y peliemy NPUMEHH HTEPATHBHE IMOCTYIKE KOjH 3aXTEBajy BHILIECTPYKE
neTJbe yKIbYuyjyhu 1 KOMOMHAIM]y ca BULIECTPYKUM TpaHabUMa.

1.6 ®OYHKUMUJE, NPOLIEJYPE, METO/IE Y IIOTIIPOTPAMMU

Takmuuap 3Ha Kako Ja Je0 Koja H3ABOJjU y GYHKIH]Y, MPOIEAYPY, METOHA, OJHOCHO
NOTIpOorpaM (TEPMHUHHU 3aBHCE OJ1 MPOTPAMCKOT je3rKa) Kako OM CMamHO0 TIOHABIbAKE KOJa U MPOTpam
YYHUHHUO TPETIICTHUJUM.

1.7 Hu30BU

Taxmuuap 3Ha 1a KOPUCTH HU30BCKE TUIIOBE MOJATaKa.

Taxmuuap 3Ha /1a CEKBEHIy BPEAHOCTH MCTOT THIIA YYHUTA y HHU3, OJHOCHO UCIHIIE HA OCHOBY
BPEIHOCTH eJeMeHaTa Hu3a.

Takmu4ap 3Ha 1a CEKBEHIIMjATHO 00pajii elIeMEeHTE HU3a U J1a TIPH TOME MpeMa MoTpedn Mema
BpPEIHOCTH €JIeMeHaTa TOI HHU3a, IMOCTaBjba E€JEMEHTE APYror HU3a, pauyyHa CTATUCTHKE MOIYT
MUHHMYMa, MaKCUMyMa, 301pa, Ipou3Bo/1a, MPOCeKa U CIIMIHO.

Taxmuuap na 3Ha /1a Ipenucyje eoBe HU3a yKibydyjyhu nmpoMeny penociena eJeMeHaTa.

Takmuuap 3Ha J1a TpoBepaBa yCJIOBE KOjU Cy U3paKeHH Kao MehyycoOHe penainuje eneMeHara
HU3a (Ha mpuMep, poBepa Ja Ju je Hu3 ypeheH, cuMeTpuyas,...).

1.8 MATPULE

Takmuuap 3Ha a2 KOpUCTH MaTpulle (ABOJMMEH3MOHE HU30BE) OMIIO Ka0 HU30BE HHU30BA MU
Kao0 MoceOaH THI YKOJIUKO IPOTPAMCKH j€3UK TO TIOTPKaBa.

Takmuuap 3Ha Ja CEKBEHILy BPEIHOCTH MCTOT THIIA YYUTa Yy €JIEMEHTE MaTpulle Mo BpcTama
WJIM TI0 KOJIOHaMa, OJTHOCHO J1a MICTIAIIE HAa OCHOBY BPETHOCTH €JIEMEHATa MaTPHIIE.

Takmuuap 3Ha 1a cexBeHIMjaaHO oOpal)yje enemeHnTe marpuie (o BpcTama, o KOJIoHaMa U
CJI.) M JIa TIpH TOME TIpeMa MoTpedr Memba BPEAHOCTH eJIeMeHaTa MaTPHUIIE, IIOCTABJba EIEMEHTE IPyTe
MaTpHlIle, pauyyHa CTaTUCTHKE (MIOIMMYT MUHUMYMa, MaKCUMyMa, 30upa, IPOU3BOJIa, IPOCEKa U CIUYHO)
10 BpCTaMa WJIM 10 KOJIOHaMa U PE3YNITaTe CMEITa Y HU3 WM UX HETIOCPEAHO Jajbe oopalyjye.

Takmugap 3Ha J1a penwucyje MpaBoyraoHe JAe0oBe MaTpulle YKIbydyjyhu mpoMeHy pemociena
eJIeMeHara.

Taxmuuap 3Ha 12 MpoBepaBa yClIOBE KOjU Cy U3paKeHH Kao MeljycoOHe peranuje enemMeHara
MaTpuile (Ha mpuMep Ja JId je MaTpulla CHMETPUYHA).

1.9 OCHOBHE TEXHHUKE [IPOTPAMHWPAHA

Takmugap 3Ha J1a pemnraBa 3a/aTKe KOjU CE€ 3aCHHBAjy Ha OIMKCY PEATHOT WJIM 3aMHUIIJBEHOT
norahaja, pazymMeBamy ONMHCAaHUX OJHOCA M TPUMEHH CIIEMEHTAPHHX (U3WYKUX M MaTeMaTHYKUX
3aKOHUTOCTH.

Takmuuap 3Ha Ja pemaBa 3aJaTke y KOjuMa j€ TMOTPEOHO OCMHIIIbABakE alropuTMa
PUMEPEHE CIOKEHOCTH.

Takmuvap Biaga TEXHUKOM Kopuilhema IIeJOOpOJHOT JIeJbeHha, OIHOCHO JeJhbema ca
320KpY)KMBAalkbeM W OCTaTKa MpU JACJbelhY Yy pellaBaky mpodlieMa KOju Cy 3aCHOBaHM Ha
HEONXOJHOCTH 3a0KPYyKHBama Opojena.

Takmuuap 3Ha J1a y pelieny peausyje penaiyje u ornepanuje u3 Teopuje 6pojeBa Kao MITO Cy
onpehuBame MpocTUX OpojeBa, pacTaBibamkhe€ Ha MPOCTE OpojeBe, HajBehW 3ajeTHMYKHU JeHIall U
CJIMYHO.

Takmuvap Biaja TEXHHKOM pacTaBbamba Opoja Ha mudpe ACKaTHOT 3amuca U u3padyHaBamba
Opoja kaia ce Mory oApeuTH nudpe AeKaTHOT 3aruca.

Takmuvap Biaga TEXHUKOM (OpMHUpama PUMCKOT 3amuca Opoja U W3padyHaBama Opoja Kaja
ce MOTy O/IpeIuTH Ludpe pUMCKOT 3aruca.

Takmuuap pazyme 1ITa 3Hauu Kaja cy oapeheHu 00jexkTu pacrnopeheHn y BpcTe u KOJOHE WUITH
KajJa je MpaBOYraoHUK IO/EJbE€H Ha jefHaKe KBajpaTe (1MoJba) MONYT LIAaXOBCKE Tabje M y Tako
dbopMyIrcaHUM 3a/1aluMa:

— 3Ha /la KOPUCTH peJjHe GpojeBe BpCTa U KOJIOHA y ojJpehuBamy pesanuja usMmehy mosoxaja
o6jekaTa yK/by4uyjyhu aHaIorujy KpeTarma MaxXo0BCKUX GUTypa;
— pasyme geduHMCambe MPABOYraoHOr Mozpydja (CKyma 1osba, OJHOCHO ob6jekaTa) U Hojpydja

JIPYror KapaKTepUCTHUYHOT 06GJIMKAa U 3HA Jla pallaBa po6sieMe 3aCHOBaHE Ha CBOjCTBUMA U



O/IHOCHMMA TaKBHUX NOJpyyja yK/bydyjyhu U ofpehuBamwe 6poja mosba y TpoyraoHuM dopmama
(rme ce KOpUCTU pauyHake 36Upa y3acTOMHUX 6pojeBa);

— 3Ha Jia y pelllelhy peasn3yje CUMYJIalUjy KpeTalba Ha OCHOBY CeKBeHIle BPeJHOCTU KOje ONHUCYjY
noTe3e Mnpema 3aJJaTUM IpaBUJIMMA.

Takmuuap 3Ha Ja y peliewmy peajn3yje COpTUpame HHU3a AITOPUTMOM KOjH UMa KBaJgpaTHY
CIIOKEHOCT HJIM Mamby, Kao 1 J1a KOPHCTH COPTHPAE Y pellaBamy npodiema.

Taxmuuap 3Ha /12 y peliewny peanu3syje JMHeapHo MPETPAKUBABE HA3A WIM MaTpHIIe.

TaxMmugap 3Ha 1a y pelemy peaansyje padyHame ca BpeMEHHMA U JaTyMHUMA.

Takmuuap 3Ha ;ga pemaBa 3aJaTKe y KOjUMa c€ KOPUCTE IpaBWiIa IMPBEHCTa Mposaza y
PACKpPCHHUIIM, YKOJIHMKO Cy Ta IpaBuja o0jalllkbeHa y 3a71aTKy.

Takmuuap 3Ha Aa pemaBa 337aTKe y KOjUMa je TOTPEOHO OAPEIUTH OJHOCE Tayaka, TyKd U
IpaBOYTraoHMKa KOME Cy MBHIIE ITapajeHe 0caMa KOOPIMHATHOT CHCTEMA Y PaBHH.

1.10 HANTPEZHE TEXHUKE [IPOTPAMUPARA |

Takmuuap 3Ha Ja OIIEHM CIOKEHOCT AITOPUTMA KOjU MPUMEHYje, KaKo Mo MUTamby BpeMeHa
U3BpIIIaBamka, TAKO U 110 MUTAKkY 3ay3uMama MEMOpPH]E.

Takmuuap JneTaJbHO TIO3HAje OICEr BPEAHOCTH, MPELUU3HOCT, 3ay3ehe MeMmopHje u
nepdopMaHCce OCHOBHHUX OIepalija 3a OCHOBHE THUITOBE IOj[aTaka Koje HyIHd MPOTPaMCKH jJe3UK U Ha
OCHOBY TOra yme aa uzabepe oaronapajyhu tum.

Takmuuap 3Ha 12 y pememy peainsyje eprukacHe anroputMe CopTUpama 1 mperpare.

Taxmuuap Bi1aga TEXHUKOM PEKYpP3UBHOT CBolema Ha MOTIpodieme.

Takmuuap Biaza TEXHUKOM PEKYp3WBHE TpeTpare ykjbydyjyhu mperpary mo AyOWHH W TIO
IMIMPUHHU, KA0 U TEXHUKY TpeTpare ca Bpahamem (backtracking).

Takmu4vap 3Ha J1a y pelniewny peaanusyje aropuTMe u3 00J1acTi KOMOWHATOPHKE.

Takmuuap 3Ha n1a pemasa npobiaeMe y KojuMa je MOTpeOHO OJpeAuTH OJHOCE Tadaka, YU,
TPOYIJIOBA U IPAaBOYTaOHUKA Y PaBHHU.

Takmuvap 3Ha Aa pemiaBa mpooOyieMe y KojuMma ce TojaBJbyje CTPyKTypa rpada y yjla3HUM
noJanrMa yKOJIMKO Ce aJropuTMH oOpane rpadoBa CBOJE Ha HEMOCPEIAHY NMPUMEHY IMPETXOJHO
HaBEJICHUX TEXHUKA U aITOPUTaMA.

Taxmuuap 3Ha 12 y peliewny peanusyje aaroputaM OMHapHE mpeTpare.

1.11 HANIPEJHE TEXHUKE [TIPOI'PAMUPAIDGA 11

Takmuuap Blasa TEXHUKOM JTUHAMHUYKOT TIPOTpaMUpama ¥ TEXHUKOM MEMOM3AIlHje
peKyp3uBHUX (DyHKIIH]a.

Takmuuap 3Ha J1a y peliewny peaausyje Crelinjain30BaHe alropuT™Me 3a o0paay rpadoBosa.

Taxmuuap 3Ha 12 y peliemy peannsyje TeOMETpHjCcKe arOpuTME KOjU 3aCHUBAjy Ha OJTHOCHMA
JyKH, Ta4aka, MOJIMTOHA U TIoJIHeapa.

Taxmuuap 3Ha 12 y pelieny peanusyje pauyHambe ca BEIUKUM OpojeBrMa.

Takmuuap 3Ha na pemaBa mpodOiieMe y KojuMa Tpeba NPUMEHHTH HACje W3 TMO3HATHUX
HalpeJHUX aIropuTaMa CopTUpama U rnperpare.








